
Aos vihte e tres dias do mss de Abiil do ano de dais nil e vinte e seis, as
18:00 horas, na sede da Camara Municipal Casa Mangal Henrique de Lima, a rua Dr.
Jofo  Ldcio,  S/N,  Centro,  nesta  cidade  de  Nova  Olinda  Estado  da  Paraiha,  sobre  a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6vao  Femandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOuSA  NETO;
C^SSIO PEIREIRA DE ANDRADE; COSMO SEVEluNO DA SILVA; CRIST6VAO
FERNANDES  DA  SILVA;  KAUAN  SIMfo  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA
slLVA;   SEBASTIAO   BRAz   DA   slLVA;   sEBASTrio   MARCELINO   FILHO;
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios da casa, alem de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a reuni5o o senhor presidente Crist6vao
Femandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a palavra ao segundo secretirio o senhor vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu
aos vereadores para realizar a frequencia atravds do tablet presente na mesa de cada
urn, onde foi constatada a presenca de todos os edis. Em seguida colocou em discussao
a ata da sess5o anterior, realizada no dia 09 de abril de 2026, e nao havendo nada a
discutir  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  o  senhor  presidente  passou  a

palavra ao primeiro secrefario Cosmo Severino da  Siiva,  para que lesse a  ordem de
serviap  do  dia:  a  qual  ihformou  nao  haver  materias  a  serem  apreciadas,
discutidas ou votadas. Dando continuidade, o senhor Presidente da por encerrado
o expediente e da inrcio ao hofario-Iivre, facultando a palavra aos que quiserem usar
da tribuna da casa. Vai a tribuna a sehhor vercador Aht6hio de Sousa Neto:
sadda  a todos,  diz que traz algumas  reclamag5es  para  a Tribuna,  primeiro diz que
recebeu virias reclamag5es de umas m5es de alunos do Si'tio Sao Domingos, que est5o
reclamando do 6nibus escolar que faz a linha Sao Domingos, que vai ate a Umbuzeiro
e volta pelo Manguenza e Canto, e est5 passando no Sao Domingos 6h da manh5 e as
criangas est5o fazendo esse retorno todjnho e estao chegando  na escola  atrasadas,
diz que com relacao ao atraso ele mesmo 6 testemunha, porque acompanha a chegada
dos alunos, que est5o chegando todos os dias em tomo de 07h20min  e 07h25min,
saindo de casa 6h da manh5, ate umas 6hl5min, e da a volta toda, diz no munici'pio
tor bastante 6nibus que acompanha a chegada dos 6nibus e s6 ver chegar 3, que teria
como o municrpio colocar mais urn 6nibus para que aquelas criangas que vein do Sao
Domingos  chegasse  mais  cedo  para  nao  tor  que  dar  a  volta  no  municfpio  ate  o
Umbuzeiro, e s5o criancas de 6 anos de idade, certo que tern o monitor no 6nibus,
mas sao muitas criancas, saem de casa cedo e sao as ditimas a chegarem na escola e
posteriormente  tambem   no  retorno  para  casa,  entio  se  possl'vel  tivesse  como
organjzar, ate mesmo o 6nibus que vein do Sitio Cip6, se daria para entrar 15, ou urn
outro carro, j5 que tern bastante carros que carregam os alunos, daria para pegar os
alunos  do  Sao  Domingos  para  nao ter esse  problema,  que  duas  vezes as  maes ja
falaram com ele e quer levar esse problema ao secrefario de transporte ate o prefeit:o,
se pudesse resoiver esse problema, que nao € dele, mas 6 das m5es desses alunos,
que como esta aqui  para representar o povo faz esse pedido ao senhor prefeito; diz
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munia'pio de Nova Olinda tern muitos terrenos baldios, o nato esti tomando de conta,
como na Rua Dra. Vanilda e na Rua Mane Rife, que o mato esfa grande, que dar para
cobrir qualquer  pessoa,  sabe  que  o terreno  n5o  a  do  municipio,  que sao terrenos

particulares,  mas  quando  o  dono  hao  limpa  o  terreno  e  esta  dentro  da  cidade,  o
munici'pio pode notifica-lo para que limpe, porque junta lixo, cobra, escorpiao, baratas,
e mais, tom nos terrenos, que em frente a casa do menino de Edivan al6m de mato
tern lama, e no final da rua tom uma barroca grande, que acha que urn esgoto estourou
e  por  15  passa  uma  galeria,  diz  que  o  buraco  est5  feio,  e  antes que  aconteca  urn
acidente, deveriam resoiver o problema, para que n5o prejudique algu6m e pede que
o prefeito veja e converse com os donos dos terrenos, porque os terrenos do munia'pio
est5o limpando, mas esti falando dos terrenos particulares que nao est5o limpando;
Fala  ainda  de  reclamag5es  que  esfa  recebendo  dos  alunos  do  EJA,  diz  ainda  que
aprovaram uma lei para pagar urn auxflio de R$ 150,00 para os alunos do EJA, que ja
se  passaram  dois meses e eles estao  reclamando que  nao  receberam  nenhum  mts
ainda, e pede esclareeimento ao secretario de educac5o, que esse assunto pertence a
educagao, se ele ten alguma  resposta se tiver mande para camara e ate mesmo o
secretario  de  financas  ou  de  administrac5o  que  mande  para  camara,  para  que  os
vereadores  nao  fiquem   recebendo  reclamag5es,  que  fizeram  sua  matriculas  ate
interessados no valor, e nada foi pago, pois ajuda na feira e ate mesmo aqueles alunos
vao dar retorno ao FUNDEB, ent5o que resolva essa problematica, que as pessoas nao
fiquem os procurando por coisa t5o simples, que a lei veio para camara, foi debatida,
tedo mundo aprovou com a major vontade, mas esti havendo esse problema, fala da
resposta  do  offcio  que  foj  enviado  e  pede  que  se  possivel  envie  o  offcio  para  os
responstveis  das  cooperativas  para  tirar  algumas  dthridas,  que  nao  quer  denigrir
imagem  de  ningu6m,  quer  apenas  esclareoer  algumas  ddvidas.  Vai  a  tribuna  a
senhor vereador Sebasti5o Braz da Silva: sat]da a todos, fala aqui a voz do povo,
faz a cobranga do povo, que nesse momento est5o pedindo a melhoria das estradas,
diz que as  m5quinas ja  estao trabalhando,  e  pede paciencia  porque  nao tern como
fazer as estradas todas de uma vez,  mas que a secretaria de agricultura ja esta se
movimentando, e pede para  o secretario ver se sai para o Saco da  Pedra,  e todo o
nosso municfpio, onde tiver estrada que seja ajeitada, que onde mora uma pessoa e
ten uma propriedade sao necessarias as estradas, que como o vereador Neto falou,
acha  que    com  a  melhoria  das  estradas  os  6nibus  chegafao  mais  facilmente,  e  o
parabeniza pela sua preocupac5o e com as maes, que as criancas com 6 anos de idade
saem de casa, se ajeita  mais cedo para ficar no ponto esperando, que as m5es se
levantam  5h  da  manha  para  organizar,  e  as  criangas  voltam  de  llh  da  manha
arrodeando  o  municrpio  todinho,  tendo  urn  6nibus,  uma  van  seria  mais  fapido  e
confortavel  para  as  criancas,  e  tamb€m  para  confianga  das  m5es,  e  as  criancas
chagarjam mais cedo em casa. Vai a tribuna a senhor vereador Cosmo Severino
da Silva:  sadda a todos, diz usar o momento livre para trazer alguns assuntos que
sao cobrados no decorrer da semana, e como cobranga que recebeu  nesses dltimos

sobre a poda de arvore, que lembra que esse assunto
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ja foi debatido no final do ano passado, que foi trazido pelo vereador Ant6nio de Sousa
Neto  e  foi  cobrado  agora  por  cjdadaos  que  cobram  a  peda,  e  pede  ao  setor  da
infraestrutura responsavel por esse serviap, que possa fazer urn cronograma e possa
realizar a poda das arvores, passando rua por rua, como aconteeia, que quando estao

grande atrapalha ate iluminac5o, que atrapalha a  rna na questao da iluminagao que
cobre  as  lampadas,  enfao  essa  cobranca  que  e  do  povo  e  que  n5o  6  sua;  outra
cobranca,  que tambem  foi trazida  pelo vereador Antonio de Sousa  Neto,  6 sobre a
quest5o do pagamento bolsa  EJA que foi  procurado por alguns alunos que estudam
no EJA do municipio e estavam trazendo essa cobranca, pedindo para que reforcem  a
cobranga,  que o assunto fui  muito debatido, teve ate audiencia  pdblica  convocando
autoridades    ligadas   com    a   educacao,    a    gest5o    pdblica    para    trazer   alguns
esc]arecimentos,  que  a  Casa  aprovou  o  projeto  em  fevereiro,  que  hoje  e  uma  lei
municipal e agora falta s6 a sua execucao, e urn projeto de grande importancia  pois
vai conceder aos alunos que estudam  no EJA que tenham  boa frequencia,  que ten
80% de frequencia na escola, que v5o receber uma bolsa, uma esp6cie de gratificacao

pela sua dedicagao ao estudo, urn projeto de grande imporfencia, e faz as palavras do
vereador Neto as suas,  para que o poder executivo veja com bons olhos a execugao
dessa  lei, que   de fato ja €  lei,  beneficiando assim, esses alunos;  outro pedido que
recebeu  6  de  uma  moradora  do  Distrito  Manguenza  que  e  sobre  a  Rua  Zacarias
Henrique, que depois dessas dltimas chuvas, a rua se encontra bastante esburacada,

que a moradora ate lhe enviou uns vi'deos, que as chuvas deixou a rua diffcil de andar,
ate com vefculos, que a moradora ja cobrou de alguns secretirios que pudessem fazer
a  manutengao  da  rua,  enquanto  n5o  se  realiza  a  sua  pavimentacao,  reforca  essa
cobranga, que o vereador Sebastiao Braz falou tamb€m na quest§o de melhorias das
estradas,  refonga  essa  pedido  ao  setor  respons5vel  na  questao  de  manutengao  de
estradas  que  possa  atender  o  pleito  dos  moradores  da  Rua  Zacarias  Henrique  do
Manguenza, diz que a moradora fez cobranca a alguns secret5rios, mas que ate agora
nada foi feito e outra questao sobre essa rua, e que ela informou que tern urn projeto
de pavimentacao dessa rua, mas s6 contempla 60m daquela rua, e ela lhe pediu para
cobrar  ao  poder  executivo  a  possibilidade  de  criar  outro  projeto  com  maximo  de
urgencia  para  pavjmentar  toda  a  rua,  porque  60m  n5o  resolve  o  problema  dos
moradores  daquela  rua,  entao  faz  essa  cobranca  para  que  o  poder  executivo  mos

pr6ximos   projetos   de   pavimentac5o   inc]ua   o   restante   da   rua   para   que   seja
contemplada toda  a  rua;  outra  cobranca  de  uma  moradora  da  Rua Jofo  Batista  de
Sousa, que ate j5 trouxe essa mesma cobranca, que 6 sobre a limpeza dessa rua, que
est5 cheia de mato e cheia de entulho, que parece que a cidade toda coloca os entulhos
la, que melhora em urn local e depositam la, e o ditado, cobrir urn santo e descobrindo
outro e pede ao seeret5n.o de infraestrutura ou da agricultura, que facam a limpeza da
rua, tirando o mato para melhorar a qualidade de vida dos moradores, e pede ao poder
executivo que inclua essa rua mos pr6ximce projetos de pavimentacao; outra cobranca
€ de servidores do munictpio, que ja foi trazida aqui por colegas vereadores, sobre a
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essa licence no setor administrativo, que alguns dizem que faz uns 6 meses que fez o
requerimento e ate agora nao teve nenhuma resposta, nem de deferimento,  nem de
indeferimento, e as pessoas sabem que os vereadores sao representantes do povo e
fazem essas cobrancas, que mu.rtos est5o solic.hando e nao e5t5o tendo resposta, que
o poder executivo deve fazer urn cronograma para atender a tedos, setor por setor,
fazendo assim a concess5o daqueles que pediram antes e quando retornar conceder
a outro, o que nao pode e ficar parado, que o servidor tom direito e o municfpio deve
fazer  sua  parte;  diz ainda  que estamos  no  mss  de  abril,  que e  o  mss  mundial  de
conscientizae5o  sobre  o  Transtorno  do  Espectro  Autista,  que  ele  mesmo  no  ano

passado apresentou  nessa Casa  urn Projeto de  Lei  que vein apoiar as pessoas com
deficiencia, urn projeto de lei que institui o censo municipal de identificac5o de pessoas
com  deficiencia  de  qualquer  natureza  e  mobilidade  reduzida  no  municfpio  de  Nova
Olinda,  6  uma  lei  importante,  que  foi  vetada  pelo  poder  executivo,  mas  a  Casa
derrubou o veto e o presidente da Casa sancionou a presente lei, hoje e uma lei, que
se  tornou  a  Lei  Municipal  no  738/2025  que  tern  como  principal  objetivo  permitir  a
identificacao da quantidade real das pessoas que tern qualquer tipo de deficiencia  no
nosso  municipio,  sabendo  o  quantitativo  permite  que  o  poder  pt]blico  inclua  essas

pessoas nas politicas ptiblicas que sao desenvolvidas pelo poder executivo, entao de
grande importancia, enfao precisa ser colocada em pratica, e assim force, e concorda
e refonga o apoio as cuidadoras e acredita que toda a Casa tom o entendimento que
merece, e s6 podem cobrar o executivo que olhe essa situag5o e possa dar melhores
condic6es de trabalho as cuidadoras que se dedicam de forma totalmente integral com
as criancas no horario escolar delas, que n5o 6 facil e repete que concorda o aparte
do vereador Ant6nio de Sousa Neto, em proporcionar melhores condig6es de trabalho
para  as cuidadoras das criancas com  autismo e outras  deficiencias.  Nao  havendo
mais naida a tratair a sehhor presidents deu os trabalhos per ehcerrado,
agradeeendo a presenga de todos e declarou encerrada a sess5o ordinaria.
E eu,  na qualidade de redatora,  Ia\rrei e digitei a  presente ATA que depois de lida e
aprovada vai por todos assinada.
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KAUAr\l SIMAO SILVA UMA - 2° Secretario

CASSIO PEREIRA DE ANDRADE - Vereador
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